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VERBALE DELLA SEDUTA DELLA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 
IGIENE E SANITÀ, PREVIDENZA E SICUREZZA SOCIALE, POLITICHE 

SOCIALI, SPORT; TERRITORIO, AMBIENTE E AGRICOLTURA 

 
 

SEDUTA DEL 15 SETTEMBRE 2020 
 
 

- Seduta Pubblica - 
 

 
Ore: 14:50 
Presenti: Oscar Mina (Presidente) – Vladimiro Selva (Vice 

Presidente) (esce alle ore 15:20) – Gloria 
Arcangeloni – Miriam Farinelli (entra alle ore 17:00) 

– Marica Montemaggi – Emanuele Santi – Giacomo 
Simoncini – Filippo Tamagnini – Adele Tonnini – 
Gaetano Troina – Gian Carlo Venturini  – Guerrino 

Zanotti 
Sono altresì presenti: Roberto Ciavatta Segretario di Stato per la Sanità 

Stefano Canti Segretario di Stato per il Territorio e 
l’Ambiente (dalle ore 15:12 alle ore 15:36) 

Consigliere non membro: Francesco Biordi 

Verbalizzante: Fabio Muraccini 
 

 
  Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, 
dichiara valida la seduta 

 
 

1.Comunicazioni 
- La Commissione approva il verbale della sessione del 5, 6 e 7 agosto 2020 
- Comunicazione del Consigliere Vladimiro Selva per aggiornamenti sulla trattativa 

per la stabilizzazione del personale dell’ISS 
 Sullo stesso argomento intervengono: i Consiglieri Marica Montemaggi – Guerrino 

Zanotti; il Segretario di Stato per la Sanità Roberto Ciavatta 
- Comunicazione del Consigliere Marica Montemaggi sulla visita degli esperti del 

Grevio e sulla violenza domestica e contro le donne 
 Sullo stesso argomento intervengono: il Consigliere Guerrino Zanotti; il Segretario 

di Stato per la Sanità  

- Comunicazione del Consigliere Marica Montemaggi circa il progetto di legge di 
iniziativa popolare sull’interruzione di gravidanza 

 Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Gloria Arcangeloni 
- Comunicazione del Consigliere Guerrino Zanotti sul tema della riforma previdenziale 
 Sullo stesso argomento interviene il Segretario di Stato per la Sanità 
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- Comunicazione del Consigliere Vladimiro Selva sulla pianificazione territoriale e il 
nuovo PRG 
Sullo stesso argomento interviene il Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente 

Stefano Canti 
 

 
2.Riferimento del Segretario di Stato per la Sanità in merito alla situazione 

post emergenza COVID-19 e futuri sviluppi e successivo dibattito 

Il Segretario di Stato per la Sanità riferisce in merito  
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Marica Montemaggi – Guerrino 

Zanotti – Adele Tonnini – Gloria Arcangeloni 
Replica del Segretario di Stato per la Sanità 

 

 
3.Mozione, conseguente alla trasformazione dell’interpellanza, presentata dai 

Consiglieri Nicola Renzi, Fernando Bindi e Sara Conti per chiarimenti circa 
l’UOC Anestesia e Terapia Intensiva a seguito dell’attivazione di un 
rapporto di collaborazione a convenzione di cui alla delibera del Congresso 

di Stato n.2 del 20 gennaio 2020 
Il Presidente, mancando i presentatori e il membro di RF in Commissione, 

propone il rinvio dell’esame del comma 
La Commissione approva il rinvio dell’esame del comma  

 

 
4. Riferimento, ai sensi dell’articolo 7, secondo comma della Legge 24 maggio 

1995 n.72, sui provvedimenti adottati a seguito dell’approvazione delle 
seguenti istanze d’arengo: 
a) istanza d’Arengo presentata da Cittadini Sammarinesi perché venga 

istituita la giornata della “Festa dei nonni” (Istanza n.10 del 4 ottobre 
2015) 

b) istanza d’Arengo presentata da Cittadini Sammarinesi perché la gestione 
della “Casa di Riposo per Anziani” rimanga pubblica (Istanza n.11 del 4 
ottobre 2015) 

Il Segretario di Stato per la Sanità riferisce in merito alle due istanze d’Arengo  
In sede di dibattito i Consiglieri: Marica Montemaggi – Emanuele Santi – il 

Presidente – Gloria Arcangeloni per dare lettura di un Ordine del Giorno a nome di 
tutti i Gruppi Consiliari per l’istituzione della giornata della “Festa dei nonni” 

La Commissione, con votazione palese, Voti Favorevoli 11, all’unanimità 
approva l’Ordine del Giorno per l’istituzione della giornata della “Festa dei 
nonni” – Vedi Allegato 1 

 
La Commissione, visto l’arrivo del Consigliere Miriam Farinelli, all’unanimità approva la 

riapertura del comma 3 
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3.Mozione, conseguente alla trasformazione dell’interpellanza, presentata dai 
Consiglieri Nicola Renzi, Fernando Bindi e Sara Conti per chiarimenti circa 
l’UOC Anestesia e Terapia Intensiva a seguito dell’attivazione di un 

rapporto di collaborazione a convenzione di cui alla delibera del Congresso 
di Stato n.2 del 20 gennaio 2020 

Il Consigliere proponente Miriam Farinelli dà lettura del testo della mozione e la 
illustra 
In sede di dibattito interviene il Segretario di Stato per la Sanità  

Replica del Consigliere proponente Miriam Farinelli 
 

Alle ore 17:30 la seduta è tolta 
 
 

 

       IL PRESIDENTE 

          Oscar Mina 


